





державний розподіл на роботу до державних установ. Звичайно, в такому разі створюються жорсткі кількісні обмеження студентів у ВНЗ.

Як же тоді бути тим, хто прагне здобути вищу освіту, щоб підвищити свій загальний культурний рівень; тим, кому за певних обставин украй потрібно здобути другу спеціальність; тим, хто не має наміру працювати в державній установі і віддає перевагу приватній організації. Очевидно, рішення питання про надання громадянам можливості навчатись за власні кошти є вдалим компромісним рішенням Міністерства освіти та науки України, яке відповідає сучасним умовам.

Сьогодні державні та приватні ВНЗ конкурують у змаганні за позабюджетного студента. Тому всі ВНЗ вдаються до реклами й пропонують свої переваги у засобах масової інформації. Як про переваги вказується про впровадження американської, англійської, німецької, французької та інших систем навчання. Про застосування навчальних програм, наприклад, з Оксфорду, Кембриджу, Сорбонни і т. п.

Однак для кого, точніше для якої держави, можуть готуватися в Україні фахівці за програмами провідних університетів світу? Як у цих програмах враховано державні інтереси і потреби України? Як у таких програмах знаходять продовження багатовікові культурні й освітянські традиції нашої держави? Ці питання можна продовжувати. Закінчімо ж так: чому подекуди нехтується вітчизняна державна система освіти? Адже її фундаментальність і збалансованість окремих дисциплін та спеціальностей у програмах перевірені часом. Саме з наших ВНЗ вийшли всесвітньо відомі академіки і вчені України й багатьох країн світу. Саме її вихованці створили загальновізантанські наукові школи та напрями. Саме її студенти неодноразово доводили не лише свою конкурентоспроможність, а подекуди і неперевершеність на багатьох світових наукових і творчих змаганнях та форумах.

Можливо, справа в тому, що на утримання системи освіти бракує коштів у держави? На фінансування державної системи освіти останніми роками виділяється лише кілька відсотків витратної частини державного бюджету. Тобто сума фінансування сфери освіти знаходиться майже в межах похибки розрахунків державного бюджету. Сподівання на те, що економія в галузі освіти виправить загальноне економічне становище України, — є помилковим.

Отже, проблема полягає в тому, на яких засадах будується державна доктрина системи освіти, як буде формуватись особистість громадянина України в державних закладах вищої освіти чи таке державної ваги завдання буде виконуватись через систему приватних навчальних закладів?

Саме в державній системі освіти передаються з покоління в покоління кращі здобутки науки, освіти, культури і духовності, на підґрунті яких формується світогляд громадянина єдиної незалежної України та відчуття приналежності до соборного українського суспільства, свідомість державного самовизначення. Роздержавлення системи освіти України завдає великих збитків процесу розвитку незалежної держави, а отже, — ставить під загрозу її державну безпеку.

